

责任编辑/谢丹丹 视觉/李延庆 组版/王艳 校对/徐晓婷

看

项目

延安云计算数据中心项目将全面建成投用——

## 更好引领带动延安数字经济高质量发展

记者 任琦

盛夏七月，满目苍翠。走进延安云计算数据中心项目二期施工现场，工人们忙碌作业，各项工作进展井然有序。记者看到，目前该项目主体建设已全部完工，正在进行的是室内装饰装修，以及设备安装和室外的管网布设。该项目建成后，将和一期项目共同引领带动延安数字经济高质量发展。

延安云计算数据中心二期项目是一期项目的扩建和发展，该项目规划用地20亩，总建筑面积2.5万㎡，设计机柜3438台，按国家A级标准建设，概算投资5.03亿元。主要建设内容包含一栋四层数据中心楼、室外柴油发电机组、埋地储油罐、雨水调蓄池等。该项目分两阶段实施，第一阶段土建工程和主要设备系统一次性建成，先期部署数据中心一楼738台机柜，第二阶段根据业务运营和发展情况适时布设剩余机柜。

延安大数据运营有限公司建设管理部部长徐海波告诉记者，这个项目于2021年10月15日正式开工建设，2022年6月13日主体结构封顶。截至目前，二次结构砌体、给排水管道等安装已完成，装饰装修完成85%以上，生产水池、埋地储油罐、柴油发电机组设备已就位。机房内设备也正处于安装调试阶段，整体项目计划于2023年8月20日前完成安装并具备上线运营条件。



● 已运营的延安云计算数据中心一期项目

长期以来，我市抢抓国家大力发展数据中心等新型基础设施建设机遇，不断满足数据中心承载中省市数据业务需求，持续促进我市经济结构调整和产业转型升级。延安云计算数据中心一

期项目作为市委、市政府与华为公司的重要招商合作项目，总占地面积34亩，项目总投资3.4亿元，于2018年9月建成并运营，通过国际标准UptimeT3+认证，获批国家工信部IDC、ISP、CDN、ICP

四项数据业务经营牌照。目前，华为政务云已部署省市各部门的160多家单位、360多个业务系统和100多个部门网站，华为边缘云部署了直播中心、IEC、CDN等业务，电信天

翼云已部署云资源池、IT上云、云桌面、互联网企业存储等业务。

“我们还承载着国家地调局、陕西省政务大数据局、陕西信创、陕西信合灾备等业务，机柜上架率达90%，累计实现产值3亿元，带动就业50余人，延安云计算数据中心已成为华为政务云重要服务节点、中国电信天翼云全国第九核心节点。”延安大数据运营有限公司生产运营部部长冯毅告诉记者。

据了解，中国电信延安云基地、中国移动通信产业园、延安京科技园等“聚土成山”，初步形成产业生态圈，获批陕西省“省级数字经济示范园区”。随着延安云计算数据中心一期健康运营，二期项目的即将建成投用，数字经济发展的动力愈发强劲。

延安大数据运营有限公司党支部书记、董事长李宏涛表示，他们将紧扣新区“现代服务业+数字经济”产业定位，按照“1+2+2+4”工作思路，即坚定发展数字经济的信心，扎实抓好“存储灾备、边缘云服务”两大业务，搞活搞好“培养引进人才、积极招商引资”两个专项行动，全面提升突破“网络、安全、算力、应用”四项能力，力争用3到5年时间将延安大数据产业园区打造成“国家级数字经济示范园区”，助推延安经济社会高质量发展。

看

环境

“税务管家”“明白卡”  
惠企利民获好评

记者 杜音樵 高欢欢

群众利益无小事，办好“微实事”，服务“大民生”，是一切工作的出发点，也是唯一的落脚点。“三个年”活动开展以来，黄龙县各部门、各单位以“干部作风能力提升年”为契机，转变工作作风，主动担当作为，用小微实事托起民生幸福。

走进黄龙县行政审批服务局服务中心大厅，明亮整洁的大厅环境，井然有序的工作现场，精神饱满的窗口工作人员正在耐心细致地为前来办理业务的群众讲解。

“咱柜台的工作人员办事积极又负责，整个过程一直给我提醒需要注意的地方，业务能力很强，服务态度也好，整个流程我感到很满意。”黄龙县小寺煤矿项目部负责人周武龙高兴地说，他进了一扇门，就办了很多事。

这得益于该局揪住小问题，推动大转变，对企业和群众时常遇到的疑难问题，专门推行了一件事一次办政务服务升级。同时，该局深化服务创新，启用了“政务服务明白卡”，卡内包含了市场准入、环评、水保等19项高频事项，由窗口工作人员针对办事群众的办事类别进行勾选，然后对企业和群众进行解读。企业和群众还可以通过扫描卡上的二维码，了解其中的法律法规政策和相关的功能审批表格，切实提升了企业和群众办事的满意度和获得感。

“明白卡”是我们一次性告知的基础上进行的创新服务升级。目前，我们共发放了300余份“明白卡”，获得了企业和群众的一致好评。”黄龙县政务服务中心社会服务窗口工作人员刘柏林告诉记者。

该局还制定了干部能力提升学习计划，持续开展重点项目“跟踪服务”“局长坐窗口，群众‘零距离’”等活动，为企业和群众提供“6S保姆式”服务，促进制度落地和干部能力提升，进一步强化窗口工作人员形象。

而黄龙县税务局成立的税务管家团队主动服务，深入辖区企业实际了解企业经营需求和生产中存在的困难，在推进税收征管改革落地落实、拓宽税费精细服务规范方面发挥了重要作用，提升了纳税人和缴费人的获得感和满意度。

“多亏了税务管家给我详细讲解了企业如何合理申报税务，他们还不定期过来作一些政策讲解，让我们企业在税务申报方面平稳过关。”黄龙县龙山茶厂总经理黄玉飞告诉记者。

黄玉飞说，前段时间，他们茶厂在收购制茶原料，但给他们出售原料的都是当地农民，无法提供个人税票，出现在了收购过程中所遇到的成本发票没办法抵扣的问题。税务管家得知情况后，主动上门为企业提供专业化服务，很快解决了这一难题。

“税务管家是在省税务局指导下制定的一项专业的税收辅导制度。”据黄龙县税务局白马滩税务分局负责人石成悦介绍，“我们利用税务管家团队，针对辖区项目进行辅导，并指定专门的联系人，按月记录企业生产经营中所遇到的问题，并解决他们在税收业务中遇到的难题。”

## 服务者说

我们以纳税人需求为导向，以税务管家制度落实为载体，通过局领导担任首席管家，选配优配管家团队，制定管家服务清单，制作服务联系卡，为全县60个重点项目提供“滴管式”精准服务，加快了重点项目的落地落地，促进了干部作风的明显转变，提升了黄龙县域的税收营商环境，为县域经济高质量发展贡献了税务力量。

——黄龙县税务局副局长樊延军

看

作风



● 工作人员向外卖送餐员讲解相关业务办理流程

“服务人员帮我办理公司业务准确快速，中心提供的手机充电、三轮车充电、接热水等便民服务让我感到非常温馨。”提起黄陵县“小个专”和新业态新就业群体党群服务中心，京东快递黄陵营业部负责人李世鹏连连称赞。

为有效破解小微企业、个体工商户、专业市场和新业态新就业群体数量多、范围广、多样化等难题，激发他们的市场活力，2022年，黄陵县在全市率先成立“小个专”和新业态新就业群体党建工作领导小组，并于去年10月份，正式投用了黄陵县“小个专”和新业态新就业群体党群服务中心。结合发展实际需求，该中心设立了政策咨询、业务办理、人才招聘等5个服务窗口，达到党员教育管理、业务培训、维权咨询等“一站式”服务，为“小个专”和新业态新就业群体帮扶指导、纾难解困。

“中心为我们快递物流行业提供了政策上的宣传、业务上的指导和法律法规上的援助，促进我们的业务量逐年提升，我作为来黄创业人员特别有归属感。”顺丰速运黄陵营业部负责人翟元新对此深有感触。

“在日常服务企业过程中，我们立足岗位职责，用心做好政策咨询、法律宣传和上门服务等工作，努力让每一个服务对象都能感到满意。”中心工作人员杜静说。

依托中心，黄陵县还成立了6个“小个专”党建工作指导站，选派22名党建指导员走进企业帮扶指导，通过党群联动、业务联审、党员联管、资源联享、活动联办、绩效联评等“六联共建”机制，推进“小个专”和新业态新就业群体的党建工作和经营管理健康有序发展。

立足市场监管职能，该中心将企业年报、登记指导、技术服务和知识产权职能服务于企业，不断壮大个体工商户，助推黄陵县经济高质量发展。同时，中心聚焦企业内在需求和实际困难，针对“小、散、乱、多”的特点，协调镇办、民政、财政、税务等相关部门，多维度发力，点对点定期对“小个专”企业的运营管理、党建工作完成情况进行联合督查审查，对重视党建、守法经营的“小个专”在政策扶持、信用贷款、党员发展、安全评估等服务发展方面予以支持。2022年，该中心为小微企业累计减费降税3845万元、融资贷款3.88亿元，被省委组织部命名为全省新业态新就业群体党建品牌“红色驿站”。

“今年，我们以‘干部作风能力提升年’活动为突破口，纵深推进，为新就业群体提供更加多样化、个性化的服务，让中心成为‘小个专’和新业态新就业群体的温馨家园。”该中心副主任王玮说。

『一站式』服务贴心  
多维度发力点对点

黄陵县打造『小个专』和新业态新就业群体的温馨家园

通讯员 姜涛 曹海军 记者 姜顺